

香港護理員協會的信頭

Letterhead of ASSOCIATION OF HONG KONG NURSING STAFF

Tel: 2314 6900

Fax: 2736 6020

檔案編號 : A14/2-99

致：公務員及資助機構員工事務委員會主席

由：香港護理員協會

譚耀宗先生：

本會得悉 貴委員會將於十一月十五日討論新入職公務員薪酬檢討事宜，本會特此將我們的意見傳真予閣下，敬希 閣下能將之傳閱各委員。

有勞之處，不勝感激。敬祝

台安！

附件

香港護理員協會
行政主任 周玉容
一九九九年十一月十二日

香港護理員協會的信頭

Letterhead of ASSOCIATION OF HONG KONG NURSING STAFF

香港中環雪廠街 11 號
中區政府合署西座
公務員事務局局長
林煥光先生

檔案編號：A10.4/99/35

林先生：

對新入職公務員薪酬的附加意見

就政府公布的公務員入職薪酬檢討結果，本會曾於十月中致函 閣下提出意見。本會現附加意見，認為注射員的新入職薪酬偏低，希望 閣下能予以跟進。

注射員現時的入職薪酬位於總薪級表的第 4 點(\$10,420)，而新建議的起薪點為第 0 點(\$8,125)。反觀二級工人，他們現時的入職薪酬比注射員低，而在檢討後的薪酬位於第一標準薪級表的第 0 點(\$8,615)，比注射員的起薪點還要高。本會認為，注射員是受過專業訓練並持有證書及有經驗的人士，他們現時主要負責為學童提供注射服務，其工作的複雜性及所要負的責任均比二級工人為高，故此，他們在調整後的薪酬比二級工人低是不合理的。

本會希望 閣下能重新考慮注射員的學歷背景及工作性質，從而對他們的起薪點作出合理的提升。 敬祝

台安！

香港護理員協會
秘書長 潘德輝
一九九九年十一月十一日

香港護理員協會的信頭

Letterhead of ASSOCIATION OF HONG KONG NURSING STAFF

香港中環雪廠街 11 號
中區政府合署西翼
公務員事務局局長
林煥光先生

林先生：

對新入職公務員薪酬檢討的意見

就有關政府對新入職公務員薪酬的檢討，本會有以下的意見：

- 一、政府應維持公務員薪酬政策的目標：以足夠的薪酬去吸引、挽留及激勵具備合適才幹的人員，以爲市民提供優質的服務。
- 二、政府不應將薪酬檢討範圍只局限於資歷基準，檢討應顧及有關職級人員的學歷、經驗、工作性質、所需要的技能、危險性、複雜性、所要負責責任程度等因素。檢討亦應顧及能維持公務員體制的連貫性及穩定性。
- 三、政府應維持職系間薪酬的合理相對性。由於是次檢討範圍只局限於資歷基準，因而導致以下不公平的現象：
 - a. 「註冊護士」(Registered Nurse)入職是需要持有護理高級文憑或學位，並經香港護士管理局註冊才可執業，工作是需要輪更及值夜班，肩負護理病人及搶救生命的重任，但新入職薪級點比資歷組別第三組持有中學會考證書的打字服務主管(Supervisor of Typing Services)的職位還要低。
 - b. 「登記護士」(Enrolled Nurse)入職是需要中學五年級(Form 5)加上修讀兩年登記護士訓練課程，並經香港護士管理局註冊才可執業，工作是需要輪更及值夜班，在註冊護士督導下，肩負護理病人及搶救生命的重任，但新入職薪級點分別比資歷組別第五組的二級牙科技術員(Dental Technician II)及資歷組別第八／九組的醫院管工(Hospital Foreman)、殮房事務員(Mortuary Attendant)、職業治療助理(Occupational Therapy Assistant)等職位還要低。

- c. 「助產士」(Midwife)入職是需要接受產科護理訓練，並經香港助產士管理局註冊才可執業，工作是需要輪更及值夜，肩負護理產婦及嬰兒和搶救生命的重任，但新入職薪級點分別比資歷組別第五組的二級牙科技術員(Dental Technician II)及資歷組別第八／九組的醫院管工(Hospital Foreman)、殮房事務員(Mortuary Attendant)、職業治療助理(Occupational Therapy Assistant)等職位還要低。
- d. 「注射員」(Inoculator)入職是需要接受專業訓練，肩負為學童及市民提供防疫注射服務的責任，但新入職薪級點比資歷組別第一組的文職助理(Clerical Assistant)、辦公室助理(Office Assistant)、電話接線生(Telephone Operator)、打字員(Typist)的職位還要低。
- e. 「註冊護士學生」在接受三年註冊護士訓練期間，是需要在醫院輪更及值夜工作；在註冊護士督導下，協助護理病人及搶救生命，其當值亦被計算在護理人手內；但新入職薪酬只能與病房助理(Ward Attendant)或健康服務助理(Health Care Assistant)的職位相若。

四、檢討的職級應包括：精神科註冊護士、精神科登記護士、精神科註冊護士學生、精神科登記護士學生、普通科登記護士學生。

五、政府應將整體的公務員薪酬及服務條件的檢討內容詳情公佈，廣泛諮詢員工的意見。

本會希望 閣下能考慮我們的意見，將護理職系的入職薪酬作合理的檢討。

敬祝工作愉快，身體健康！

香港護理員協會秘書長
潘德輝

一九九九年十月十一日